

Příměstské malotřídky neslaví, Olešná první třídu neotevře NĚKDE NASTOUPÍ REKORDNĚ PRVNÁKŮ

RAKOVNICKO. Základní školy už mají po zápisech. A i když zatím není definitivně jasné, kolik prvňáků v září usadne do školních lavic (žádost o odklad totiž mohou rodiče podávat do května), většina z oslovených ředitelů je spokojena. Do školního věku totiž dorostly silnější ročníky.

Velmi spokojeni jsou kupříkladu ve Mšeci. „U nás dopadl zápis nad očekávání dobře. Přišlo pětadvacet dětí a jen jedno zatím požádalo o odklad. V posledních třech letech je situace mnohem lepší, než bývala, k zápisu chodí kolem dvaceti dětí, dosud ale bylo vždycky více žadatelů o odklad. Populační vzestup je znát. Jestliže budeme mít v září skutečně 24 prvňáků, bude to rekord posledních let, takže jsme spokojeni,“ říká ředitelka ZŠ Mšec Lenka Pulcová.

Velmi optimistická čísla hlásí i ZŠ Jesenice. Nebyť odkladů byla by také na rekordních počtech. K zápisu přišlo šestatřicet dětí. „Takový počet by byl krásný, mohli bychom mít dvě hezky zaplněné první třídy, jenže tu jsou bohužel odklady. Uvažuji o něm rodiče deseti předškoláků, takže to spíše vypadá na otevření jedné první třídy, a to dosti početně. Z devítky nám odejde devatenáct dětí, takže i s šestadvaceti prvňáky zaznamenané nárůst v počtu žáků. V naší škole nemáme žádné ročníky spojené,“ říká Danuše Vopatová.

Také v Čisté mají z výsledku zápisu velkou radost. Ve školce je čtrnáct předškoláků a třináct z nich v září nastoupí do čístecké školy. „Jen u jednoho dítěte rodiče stále zvažují, jestli ho nedají do školy do Rakovníka, kam už chodí jeho sourozence. I přesto bychom měli mít prvňáků čtrnáct. Na-

stoupí k nám ještě jedno dítě, jehož rodina se do Čisté přistěhovala a byt bylo u zápisu v Praze, chtějí ho dát k nám. Takže jsme na tom dobře, protože současná devítka byl velmi slabý ročník, ve třídě jsou jen tři. Konečně se nám zase hezky zaplní druhý stupeň, protože odejde slabá devítka a nastoupí silnější šestka. I nadále sice budeme mít spojeny některé ročníky a obec bude muset dofinancovat mzdové náklady, ale ne tolik,“ vysvětluje ředitelka čístecké školy Božena Vopatová.

Základní škola v Krivoklátě by mohla být z počtu prvňáků zklamána (bude jich totiž méně než odcházejících devťáků), ale jen v případě, že by do šesté třídy nastoupily žádné děti ze škol v Roztokách a Zbečně. „U zápisu bylo šestnáct dětí a zatím nikdo z rodičů nepožádal o odklad, i když u jednoho nebo dvou dětí k tomu asi dojde. Z devítky nám odejde devatenáct dětí, ale počet žáků nám nepoklesne, protože do šesté třídy přijdou děti z Roztok a Zbečny. Kolik jich bude, zatím nevím. Tradičně jich bývá víc z Roztok, protože Zbečno má spíše spád na Kladno,“ říká Marcela Kasíková, ředitelka ZŠ Krivoklát.

A jak si stojí malotřídky v obcích v sousedství Rakovníka? Pro ZŠ Olešná byl letošní zápis propadák. Nepřišlo k němu žádné dítě. „Ve školce jsou tři předškoláci. Jeden bude mít zřejmě odklad a další dva nastoupí do Rakovníka, protože tam rodiče pracují. To je bohužel úděl příměstských škol. Odchází nám šest páťáků, takže budeme muset žádat obec o výjimku z počtu žáků. Pokud nás podpoří, a pevně věříme, že ano, budeme moci ještě tento rok fun-

govat jako dvoutřídku. Pak ale školu opustí další silnější ročník, takže se zase stane jednotřídkou jako v minulosti. V příštím roce by mělo být lépe, mělo by přijít šest prvňáků. O budoucnost se nebojíme, v obci se začínají stavět nové domy, takže na myslí neklesáme,“ přibližuje ředitelka školy v Olešné Eva Fastová.

Ani v malotřídní ZŠ Senomaty se příliš neradují, i když tam první třídu otvírají budou. Nastoupí do ní čtyři žáci. Přitom ještě na začátku školního roku to vypadalo, že jich bude dvojnásobek. „Ve školce bylo osm předškoláků. Jenže rodina jednoho se v pololetí odstěhovala, další nastoupí do školy v Kněževsi, protože se rodina stěhuje do Přílepu, a dvě děti mají odklad. V září tedy nastoupí čtyři prvňáci. Žádná sláva to není, ale následující rok bude mnohem lepší. To bude prvňáček dvacátá a plus k nim přibudou dva odklady z letoška. Počet žáků se nám opět zvedne,“ vysvětluje ředitel Miroslav Halló.

Markéta Hartlová

OD UPÁLENÍ HUSA UPLYNE 600 LET

KRAKOVEC. Na loňský rok připadlo jubileum příchodu a potažmo i odchodu Jana Husa z hradu Krakovce. Letošní rok bude v souvislosti s osobou mistra Jana neméně důležitý. V červenci uplyne 600 let od jeho upálení v Kostnici. Na hradě Krakovci popohřípelně nezůstane tak významné výročí opomenuto.

„Jana Husa budeme důstojně připomínat v průběhu celé sezony, což pochopitelně děláme neustále, ale letos na to budeme klást větší důraz. Myšlenky a odkaz Jana Husa jsou natolik silné a aktuální, že stojí za to je stále připomínat. Osobně jsem se vždy snažil dbát na to, aby z červencových svátků nebyl cirkus a stejnou cestou budu pokračovat,“ říká kastelán hradu Jiří Sobek. Jelikož je od minulého roku zároveň i starostou obce, dá se očekávat lepší provázání mezi hradem a obcí v organizaci červencové akce. Dosud si většinou šla obec svoji cestou a hrad také. Navíc se v puti od doby, co poskytl finance na Husovu sochu, angažuje i Středočeský kraj.

„Ohledně akce už jsme v jednání. Pouť kraj vnímá jako tradiční záležitost, každoročně na ni poskytoval nemalé finanční prostředky. Program se bude vyvíjet, ale musím upřímně říct, že bych byl rád, kdyby některé věci proběhly trochu jinak než v minulých letech,“ říká Jiří Sobek, který je velkým propagátorem Jana Husa. „Při prohlídkách se lidé ptám, jestli někdy měli



LUBNÁ (ps). Pokud ještě přijdou mrazy, je obec Lubná společně s dobrovolníky připravena obnovit provoz přírodního kluziště. To si místní bruslaři všech věkových kategorií užívají od 6. do 8. února. Pak přišla obleva, přesto ale 80 procent ledu zůstalo částečně zachováno. „Kluziště je ve stínu, takže zbytky ledu vydrží. Jakmile by přišly mrazy, plochu dostříkáme a jsme připraveni kluziště zase otevřít,“ slibuje starosta Pavel Soukup. Náklady na vodu prý zatím ještě nepočítal, ale rozhodně to nebude nic, co by mohlo obecní rozpočet nějak výrazně zatížit. „Za tu spoustu zábavy se to rozhodně vyplatí,“ směje se starosta.

Foto Pavel Sklenička

HRAD „OBSADILI“ NORŠTÍ FILMAŘI

KRIVOKLÁT. Hrad Krivoklát minulý týden opět „obsadili“ filmaři. Norsko-český štáb zde natáčí dobrodružnou pohádku Král Vánoč – V plné zbroji. Není to poprvé, co si skandinávská produkce vybrala tento hrad za kulisu svého příběhu. Vloni se tu natáčela dánská pohádka Dina, dcera jasnovidky.

Film Král Vánoč – V plné zbroji, který režisér Thale Persenová, navazuje na úspěšný televizní seriál, který byl v Norsku odvysílán v roce 2012. „Příběh vypráví o chlapci Kevinovi, který odejde z rodného městečka do kouzelného světa Údolí rytířů, kde začíná jedno dobrodružství a sblíží se s jeho králem. Jejich společným protivníkem je králův bratr Snerk, jenž baží po trůnu. Přestože v seriálu nakonec dobro nad zlem vítězí, v celovečerním pokračování se Snerk opět snaží dostat k moci a hrdinové budou muset znovu prokázat svoji odvahu,“ popisuje základní osu příběhu Tomáš Zelazko z Barrandov Studia. To zajišťuje produkční natáčení v České republice spolu se společností Film Kolektiv.

V klíčových pozicích na filmu participují také čeští tvůrci – hlavním architektem je

Robert Komárek a uměleckým maskérem Ivo Strangmüller. Producentem za českou stranu je Pavel Berčík.

Natáčení na Krivoklátě, zejména v Královském sále, probíhalo minulý úterý a ve středu. Kromě Krivoklátu se natáčí také v Českém ráji, na hradě Kost a v barandovských ateliérech. Podle vedoucí České filmové komise Ludmily Claousové jsou české historické lokace a perfektní servis naší produkcentů jedním z nejsilnějších lákadél pro skandinávské filmaře. To potvrzuje i producent Frederic Howard ze společnosti Storm Films, který shrnul dosavadní spolupráci slovy: „Natáčení v České republice je skvělé. Naši tuzemští koproducenti jsou profesionálové s týmovým duchem. Výsledky jsou na světové úrovni.“

Tomáš Bednařík

VŠESULOV ČEKÁJÍ NÁHRADNÍ VOLBY

Ve Vsesulově budou mít náhradní volby. Po rezignaci jedné ze zastupitelů není zastupitelstvo usnášenišoplné. Po volbách se stala novou starostkou **Lucie Bystrianská**, ve funkci zůstane ještě několik měsíců do doby, než bude zvoleno nové vedení obce. Ve Vsesulově žije sedmým rokem, kdy si zde s rodinou koupili dům. Členkou zastupitelstva byla i v minulém volebním období. „Vsesulov se stal mým domovem, vychováváme tu tři děti, takže chci, aby obec fungovala, vzkvétala a aby se tu žilo dobře. V minulém volebním období, kdy jsem neměla tušení, jak funguje veřejná správa, jsem měla spoustu naivních představ. Myslela jsem si, že se něco vymyslím, druhdy začne realizovat a všichni budou nadšení, jak se to povedlo. A ono to tak není,“ říká.

● **Čím to, že rezignace jedné zastupitelky položí celou obec?**
Kandidovali jsme totiž sami za sebe a byla bohužel chyba, že jsme se rozhodli jen pro pětileté zastupitelstvo, což je minimální počet. Když teď jedna z nás rezignovala, zůstali jsme čtyři a tudíž nejsme usnášenišoplní. A nemůžeme přijmout žádného náhradníka, protože jsme neměli klasickou kandidátní listinu, ale šli všichni do voleb jako nezávislí kandidáti. Mandát tedy získala konkrétní osoba, nikoli strana nebo sdružení.

PŘES PŘÍČINU VEDE „DÁLNICI“

PŘÍČINA (ps). Přimo v obci Příčina se v současné době můžete projet po krásném novém asfaltu. Opravená komunikace vede od křižovatky u obecního úřadu kolem společenského domu až k hlavní silnici Rakovník – Plzeň. Obec silnici opravila s pomocí dotace. „Vzhledem k velice špatnému až alarmujícímu stavu místní komunikace v Brance jsme podali koncem roku 2013 žádost o poskytnutí dotace na opravu. V roce 2014 jsme byli velice potěšeni, že žádosti bylo vyhověno a obec získala ze Středočeského Fondu rozvoje obcí a měst dotaci ve výši 600 000 Kč,“ vysvětluje starostka obce Monika Kubičková. V přípravě fázi během srpna a září 2014 vybrali ve výběrovém řízení dodavatele pro realizaci stavby. Vítězným uchazečem se stala firma Froněk, dopravní stavby. Samotná realizace proběhla během měsíce října 2014. „S průběhem a hlavně s výsledkem akce jsme velice spokojeni stejně jako obyvatelé obce, a to je pro nás to nejdůležitější,“ dodává starostka.

● Jak velká komplikace to pro obec je?

Dost velká, protože nemůžeme až do náhradních voleb a potažmo ustavujícího zasedání nového zastupitelstva o nicem rozhodovat a nic schvalovat. Tudíž se všechno, co bylo rozdělané, na nějakých šest měsíců (a to v lepším případě, pokud nás ministerstvo zařadí do červencového termínu náhradních voleb) zastaví. A měli jsme toho připraveno dost. Můžeme dokončit jen to, co jsme stihli schválit na prosincovém zasedání. Bohužel se nám kvůli tomu zastavil i územní plán, který se zpracovává už od roku 2009 a jehož dokončení se konečně rýsovalo na březnu. Teď se opět opozdí. Přitom na územním plánu stojí spousta dalších projektů. Například na dětské hřiště nedostaneme dotaci, pokud není schválený územní plán, který s ním v dané lokalitě počítá. Stejně je to s chodníky a dalším.



Lucie Bystrianská

● Co jste tedy stihli schválit?

Nastěti jsme stihli schválit rozpočet na rok 2015, plán inventur nebo pořízení bezdrátového obecního rozhlasu. Bohužel k němu nebude dotace, se kterou jsme počítali a která by byla sedmdesát procent nákladů. Rozhlas tu kdysi býval, ústředna tu ještě pořád je, ale je to opravdu muzejní kousek, který už je dávno nefunkční. Oslovili jsme pět firem, z kterých nám tři poslaly cenovou nabídku. Vybrána byla firma, která zařízení zároveň vyrábí, není to jen zprostředkovatel.

● Překvapilo mě, jaké má Vsesulov hezké webové stránky.

Dávám je teď dohromady, aby vypadaly trochu k světu. Zatím nejsou zcela zaplněné, informace přidávám postupně. Když jsem nastoupila, rozčílila jsem se, jaké peníze dáváme za web a přitom jsou stránky takové nijaké. Měly nízkou kapacitu, takže se na ně nevěly ani fotky. Firma Galileo nám tedy dala nabídku, že změním vzhled a navýší kapacitu z 200 mega na dvě giga. S novým grafickým návrhem jsme byli spokojeni a jakmile se podoba stránek změní

NOVÍ STAROSTOVÉ

la, začala jsem je spolu s panem Sperlingem, který vkládal údaje i do těch předchozích, plnit. Budeme zveřejňovat i fotografie z akcí. Já vkládám na úřední desku zápisy ze zastupitelstva a další dokumenty, které je obec povinna zveřejňovat. Web je důležitý. Chci, aby bylo o Vsesulovu slyšet a bylo vidět, že to tu taky trochu žije. Napomáhá to tomu, aby lidé měli chuť se sem stěhovat a žít tu. Obec se má rozvíjet, ne stagnovat a nechat obecní majetek chátrat. V sezoně naši vesníci prochází dost turistů, ptají se nás, jestli si u nás můžou dát občerstvení, jestli se tu dají sehnat nějaké pohlednice, turistické známky a podobné suvenýry a my jim musíme odpovídat, že ne. To mě mrzí.

● Už připravujete novou kandidátku?

Uprímně zatím nejsem sto procentně přesvědčená, jestli do voleb půjdu. Vztahy na obci jsou takové rozpolcené a vyhrcoané. A čekala jsem, že do některých projektů budou mít občané větší elán.

Markéta Hartlová

Pekařství Špaňa nově otevírá v Rakovníku:

Cukrárna U Hanky

Hanka Špaňová si splnila svůj životní sen i slib, který dala týdeníku Report. V rekordním čase provedla rekonstrukci prostor a na svatého Valentína otevřela zbrusu novou cukrárnu na rohu Nádražní ulice a Husova náměstí. „Je to krásné místo. Bohužel, prostory nebyly v nejlepší stavu, takže jsme museli investovat do vybudování sociálek, které tu chyběly, a celkově změnit zasedací pořádek,“ směje se Hanka. Interiér se změnil k nepoznání. Cukrárna dostala moderní nábytek v barvě kávy, nové osvětlení a vůbec celkové prokoukání.

V nabídce jsou zákusky, dorty a cukrovinky, zmrazilovné poháry, chlazené i horké nápoje včetně kávy hned od dvou výrobců. „Nabízet tu budeme i veškerý sortiment Pekařství Špaňa včetně lahůdek,“ připomíná Hanka Špaňová.

Cukrárna U Hanky

Nádražní ulice čp. 4, Rakovník
Pondělí až pátek 6 až 17 hodin
Sobota a neděle 7 až 17 hodin



Bufet U Špaňa

Máte po ránu chuť na teplou polévku? Chtěli byste si dát ke svačtině deset deka sekané s bramborovým salátem nebo křupavý rohlíček? Stačí vám k obědu porce ovaru s křenem a čerstvý chleba? V Bufetu U Špaňa vám všechny tato přání splní. Navíc vám nabídnou i točenou desítku značky Bakalář.

„Když jsme získali objekt cukrárny v Nádražní ulici a rozhodli se tu pro cukrárnu, která je přece jen více za měřená na ženy, napadlo nás, že bychom mohli otevřít taky něco pro chlapy. Už nám pár lidí říkalo, že jim v Rakovníku chybí klasický bufet. A tak jsme se ve spolupráci s řeznictvím pana Vrábika rozhodli, že to zkusíme,“ vysvětluje Hanka Špaňová.

Bufet U Špaňa

Husovo náměstí čp. 9, Rakovník
Pondělí až pátek 7 až 16 hodin
Sobota 7 až 11 hodin

TÝDEN V OBCÍCH

REGIONÁLNÍ MASOPUST

VELKÁ BUKOVÁ (bed). Regionální masopust, který pořádají čtyři obce Krivoklátska, proběhne v sobotu 21. února tenkrát ve Velké Bukové. Sraz účastníků je ve 14 hodin v rozhledny, odkud se průvod maskar vydá na pouť obcí. Cestou je připraveno několik zastavení, a na nich jsou připravena vystoupení a taškařice účinkujících. Kromě jiných se představí lesní žánky a mužíci z Lesní správy Krivoklát, štamgasti hospůdky Na Kovárně, šermíři ze společnosti W-Arlet, lidové divadlo Tereza, Městečtí a další. Masopustní rej bude zakončen v hospůdce Na Kovárně hasičským plesem. Hrát bude skupina Dynamic.

HISTORICKÝ BÁL

KNĚŽEVES (bed). Už XIV. Historický bál pořádá v sobotu 21. února Občanské sdružení Kněževs 21. století v sále zdejší sokolovny. Na co se můžete těšit? To prozrazuje jedna z pořadatelek Zdena Malafová: „Vyměňte plesovou róbu za historický kostým, jehož vypůjčení si můžete objednat v kanceláři Úřadu městyse Kněževs. Letos pojedeme do pražské půjčovny, cena kostýmu se bude pohybovat mezi 250 až 300 korunami. V programu vystoupí Ski-ping Boys, skupina skvělých chlapíků, kteří skáčou přes švihadla v jakékoli poloze. Samozřejmě nebude chybět přehlídka všech kostýmovaných dam a pánů a tombole. Hrát bude skupina Reflex a večerem bude provázet Zdeněk Turek.“ Začíná se ve 20 hodin.

MASOPUST I V ROUSINOVĚ

ROUSINOV (peg). Masopustní rej se chystá na 21. února také v Rousínově. Pořádající občanské sdružení Rousínov navíc zájemcům nabízí zápujčku masek z jeho bohatého fundusu. Kostýmy si můžete přijít půjčit v pátek 20. února od 18 hodin do bývalé školy. Samotný sobotní masopust začíná ve 14 hodin před hospodou. V průvodu obcí, který trvá zhruba dvě hodiny, bude hrát na harmoniku Riša Svítal. Ihned po průvodu budou v hospodě vyhlášeny nejlepší masky a poté bude následovat taneční rej.

AUTOCENTRUM OLEŠNÁ
TOP CAR - bývalá STS
• opravy vozů všech značek
• nákup a prodej vozidel
• odtahovka NONSTOP
volejte
602 331 330
www.topcar-ra.cz

AUTOSTOP RAKOVNÍK
autorizovaný pneuservis
demontáž a montáž
za kompletní kola 350,-
Objednejte si přezutí už teď
na tel. 313 518 006
Vyuijete mimořádné nabídky
letních pneumatik i s disky
za mimořádně příznivé ceny
Kompletní kolo
pro Octavia II 15"
Cena: 2 313 Kč
(1 911,00 Kč bez DPH)
www.autostop-rakovnik.cz

AUTOBATERIE – Plincner, Zavidov 126.
Tel. 313 543 376, 603 497 464.

AUTOCENTRUM HOŘOVIČKY
POUŽITÉ DÍLY
RENAULT
AUTODÍLNA
NA VŠECHNY VOZY
NOVÉ NÁHRADNÍ DÍLY
NA VŠECHNY VOZY
PNEUSERVIS
JETÉ DISKY A PNEU
Tel: 602 347 588 • www.okauto.cz

TRAK S.R.O.
Rakovník, Dukelských hrdinů 1991
(bývalý PNEUSERVIS U KASÁREN)
• EKOLOGICKÁ
LIKVIDACE AUTOVRAKŮ
odvoz ZDARMA
• Prodej nových i použitých ND
NA OA
• Prodej nových a použitých pneu
A disků
• PNEUSERVIS
• Výkup havarovaných osobních
automobilů
• Odtahová služba
OTEVŘENO: Po–Pá 8–17
Sobota 8–12
PRODEJNA ND
Tel.: 313 512 777
Tel., fax: 313 515 279
Mobil: 602 395 034
www.trakspol.cz

AUTOPLYN
Přestavby vozidel
na LPG
BRČ
STAG
LANDIRENZO
ETHANOL
Jiří Škrivan, Lubná 224, tel.: 313 531 098, 606 226 559

AUTOOPRAVY OSOBNÍ a DODÁVKY
kompletní servis
a údržba vašeho vozu
klimatizace
plnění a servis
diagnostika
pneuservis
odtahová služba
osobní automobily
opravy
havarovaných automobilů
www.rakoauto.com

NABÍZÍME:
• ubytování v apartmánech
• pronájem společenské místnosti
• rodinné a firemní oslavy, večírky, školení
• skólní srazy, občerstvení
• jízdny na koních pro děti i dospělé
www.farma-hedecko.cz
Kontakt: Mgr. Pavel Škrle, Farma Hedecko
Tel.: 724 858 103
e-mail: farmahedecko@seznam.cz